

Madrid, 8 ra. Prov. 30 trim. Ult. y Etran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en
la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Anuncios, reclamos y comunicados á precio
convencional. La correspondencia toda al
rector gerente, calle del Rubio, 23, prel.

AÑO XXIV. NÚMERO. 5822.

MADRID. SABADO 8 DE NOVIEMBRE DE 1873.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NÚMERO. 23

EN EL ACTO

DINERO sobre ALHAJAS, papeletas del MONTE y otras cosas. Sigue la venta á mitad de precio, de alfileres, sortijas, botones, pendientes con pedrería, relojes, cadenas, etc. Primer establecimiento de préstamos, Espoz y Mina, 7, pl.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica tres decretos del ministerio de la Guerra: concediendo la gran cruz del Mérito Militar al brigadier D. Fernando Suarez y Villapardierna, por el mérito que contrajo combatiendo á las facciones carlistas en Allo, Arellano y Dicastillo; disponiendo que el brigadier D. Tomás Shelly y Calpena cese en el cargo de gobernador militar de Pontevedra, y nombrando para reemplazarle al de igual clase D. José Villacampa y del Castillo.

Se ha concedido el empleo de teniente coronel al comandante de caballería de Sagunto D. Cesáreo Portillo y Belluga, que batió últimamente á la facción Rico y Selvas, á quienes hizo prisioneros con 216 hombres más de dicha partida, cogiéndoles igual número de armas, municiones y pertrechos de guerra y una bandera.

Al propio tiempo se ha concedido el empleo de comandante de ejército al capitán teniente de carabineros D. Mariano Manso y Egea, por su bizarro comportamiento en el citado hecho de armas; y se ha autorizado al general en jefe para que formule y remita al ministerio con toda brevedad propuesta de gracias en favor de los demás oficiales é individuos de tropa de la citada columna.

Precedidos de notables preámbulos publica hoy el periódico oficial los decretos que hemos anunciado, disponiendo que los restos mortales de don Eustaquio de Olózaga, D. Sixto Cámara y D. Eduardo Ruiz Pons sean trasladados á Madrid á expensas del Estado.

Un decreto del ministerio de Fomento exige ciertas condiciones de aptitud, demostradas en pública oposicion, respecto de los que aspiren á las plazas de escribientes de las secciones provinciales de Fomento.

En Koenisberg, desde el 3 al 11 de octubre último, han ocurrido seis casos de cólera, y han fallecido cuatro personas.

El estado de la salud pública en Túnez es satisfactorio, y se adoptan medidas de precaucion contra las procedencias de puertos súcios ó sospechosos.

En su seccion de noticias da hoy la Gaceta las siguientes:

En Alcoy continúan las prisiones de los asesinos é incendiarios, siendo muchos los que emigran ante la enérgica actitud de las autoridades.

Las pequeñas partidas que merodean en la provincia de Palencia huyen, merced á la activa persecucion de las tropas del gobierno.

Es muy posible que el capitán Gonzalez vuelva á dar otra batida á los grupos dispersos de la faccion Sabarriegos.

Han llegado á Cádiz á bordo del vapor de guerra *Alerta* varios confinados.

La faccion Villalain, fuerte de 20 caballos, vaga por la provincia de Guadalupe sin haber podido penetrar en Villarrobledo, como intentaba. Fuerza de la Guardia civil la persigue de cerca.

Los voluntarios de Jaen han obligado á la faccion que habia en aquella provincia á retroceder á la de Albacete.

La temperatura máxima en Madrid fué ayer de 17.8 grados y la mínima de 3.2.

Ayer llovió en Avila, Búrgos, Leon, Oviedo y Zamora.

La Gaceta de hoy publica las siguientes noticias de Cartagena en la seccion oficial:

Valencia.—El general en jefe en telegrama del día 3, recibido en este ministerio el 6 á las 11 y 32 minutos de la noche, manifestó que á las doce del primero de los dias citados habian verificado los insurrectos una salida de la plaza en número de 1000 hombres y cuatro piezas de campaña á las orde-

nes de Contreras. Que roto el fuego de artillería contra el puesto de los Roches, fué enérgicamente contestado por la batería del cuarto montado allí situada, obligando á los contrarios á retirarse á la plaza con bastantes bajas, demostrando gran valor y serenidad el capitán de la aspresada batería Espinosa, que por sí mismo apuntó las piezas con mucho acierto.

Por parte de las tropas han resultado heridos el teniente de artillería Morales de Rada, que resistió el retirarse de su puesto despues de la herida; el de igual clase de estado mayor D. José Jofre, y un soldado contuso. Los insurrectos despues de su retirada continuaron haciendo fuego desde la plaza, habiéndose presentado al general en jefe con armas y municiones un soldado de Iberia y dos voluntarios de las compañías de Tomaset; siendo aprehendidos un titulado capitán de las mismas compañías, el corneta de órdenes de Galvez, tres voluntarios más, un marinero de la *Vitoria* y un confinado.

Las anteriores noticias eran ya conocidas en Madrid por el correo. Una carta fechada el 4 y publicada por la *Epoca* de anoche, da cuenta detallada de lo acaecido. De ella tomamos los siguientes párrafos:

Al medio dia salieron como unos 200 soldados de Mendigorria y las compañías de Tomaset, con un cuantos caballos y dos piezas de á ocho centímetros. Tomaron, como siempre, las colinas de la derecha del camino de Herreñas, pero se subieron más arriba que otras veces.

Avísado el brigadier Rivera, jefe del ala izquierda, ordenó que formaran las tropas al abrigo de las casas, y mientras se cumplia su orden, ya el enemigo habia colocado convenientemente sus piezas y hacia bien dirigido fuego sobre este punto.

El brigadier con sus ayudantes y su escolta corrió á la colina, donde tiene colocados dos cañones de bronce de á 10 centímetros, y mandó contestar al fuego contrario. Así lo hizo con gran tino el teniente de artillería encargado de aquella seccion, el cual desde los primeros tiros puso sus granadas en las cercanías de los insurrectos, sostuvo el fuego con gran viveza y serenidad, y fué al fin herido gravemente en una pierna por las astillas de una roca,

sobre la cual habia estallado un proyectil enemigo. Le substituyó en el peligroso puesto su capitán, que habia sido llamado oportunamente.

La fuerza insurrecta se veia formada en los cerros; sus cañones seguian tirando; una granada, saltando la casa á cuyo amparo estaba formado muy cerca de la ermita el escuadron de Sagunto, cayó á pocos pasos, sin reventar por fortuna; otra avanzó algo más y estalló junto al pozo, enviando uno de sus cascotes á la plazuela cercada que hay delante de la casa del conde de Roche, casco que yo conservo; otra cayó junto á una compañía de Galicia, cuyo corneta ha quedado contuso de una granizada de piedras que le lanzó el proyectil; varias cayeron junto á los cañones sin causar más daño que la herida ya dicha del teniente y una leve que ha recibido en un dedo tambien de un chinazo el Sr. Jofre, ayudante del brigadier.

Una granada nuestra cayó, al fin, entre los insurrectos, y entonces estos emprendieron en desorden la retirada, casi abandonando sus piezas; pero al instante acudieron en su auxilio los castillos de Moros y Despeñaperros con su artillería gruesa y entonces la cosa tomó un aspecto más serio. Ellos menudeaban los tiros; el estrépito parecia como de una importante batalla; las granadas de 60 libras caian en torno del brigadier, que, impertérrito, no quiso moverse, mientras con sus cañones pudo perseguir á balazos á los enemigos. Cuando ya los perdió de vista, suspendió su fuego y se retiró al paso, oyendo todavía bramar á su espalda los proyectiles que reventaban en la cañada y contra la colina.

A eso de las dos habia concluido todo.

En las noticias oficiales que hoy da la Gaceta acerca de la batida á la faccion Sabarriegos, no se añade ningun detalle á los que dimos en nuestro número de ayer sobre este hecho de armas, donde parece haber muerto el jefe Sabarriegos.

Segun participa el brigadier Salamanca al ministro de la Guerra, ayer empezaron á circular de nuevo los trones hasta Vinaixa. Manifiesta tambien que del reconocimiento practicado sobre el campo en que tuvo lugar el combate de

Vilavella, ha resultado un muerto más, un herido que falleció á las cuatro horas, y recogidas varias armas, mantas y boinas.

SEGUNDA EDICION.

Las noticias de la Gaceta de hoy respecto á la batalla que se creia ya empeñada hacia Estella, nada adelantán á las que ayer pudimos anticipar á nuestros lectores. Dicen así:

El comandante militar de Tafalla en telegrama de ayer participa, que desde las ocho de la mañana se oia nutrido fuego de fusilería y artillería de la parte de Dicastillo, sobre Estella, cuya noticia se confirmaba con referencia á algunos viajeros, los cuales aseguran que á su paso por la Venta de las Campanas, oyeron disparos al parecer de cañon; y segun un médico de Dicastillo, que acababa de llegar, el fuego se rompió á las seis de la mañana de ayer en Oteiza, y nuestras valientes tropas llevaban en retirada á las facciones hacia Estella.

Segun noticias posteriores de Tafalla, el fuego continuaba á las tres de la tarde.

El general Primo de Rivera dice ayer desde Torre, que se habian corrido sobre mil infantes carlistas y algunos caballos hacia San Gregorio.

No se han recibido noticias del general en jefe.

Anoche á última hora, el presidente del Poder ejecutivo supo que el fuego habia continuado por la parte de Puente de la Reina y Santa Bárbara, dejando de oirse por completo en Tafalla á las tres y media de la tarde.

En este último punto afirmaban varios viajeros que los carlistas habian perdido sus primeras posiciones, bravamente tomadas por nuestros soldados, y que se replegaban sobre Estella.

La *Igualdad*, por su parte, publica hoy las siguientes noticias:

Con referencia á noticias oficiales, se ha dicho que el general Moriones estaba ayer tarde en Dicastillo, y que las facciones se habian reconcentrado hacia Estella. Las tropas, poseidas del mayor entusiasmo, atacaban con la mayor fiereza á las huestes del absolutismo.

—La columna de la ribera de Navarra

desde este dia será pesada para tus hombros.

Una vez resuelto á dejarla en manos de su propia ira, púsoala con cuidado en la marquesita, fuése á la mampara, abríola, deslízase por ella, y siguiendo el rumbo que trajera, llegó á una escalerilla secreta y descendió al jardin. Con segura planta y paso recatado, le cruzó aprovechando la sombra que proyectaban los árboles, ganó la verja y ballóse con el coche, que guiado por Beatriz se detenía delante de aquella. Abrió el cocheró la portezuela con prontitud, puso Acebedo el pie en el estribo y depositando en la mano de la doncella una moneda de oro de las que debía á la generosidad de Aguilar.

—Tu señora te necesita,—la dijo,—vé volando.

Y volando, y no poco maravillada y gozosa se fué la doncella, sin advertir que se quedaba abierta la verja, cosa que no podia ni debía ser satisfactoriamente explicada para nadie, y entre tanto Acebedo montó, cerró la portezuela y partió el coche con rapidez doblando casi en el mismo instante la esquina.

Dos personas, además de Beatriz, el vieron montar, y una, á pesar de su distracción, le conoció al punto.

Bajo la impresion que su vista produjo en esta, el llanto asomó á sus ojos, y á sus labios el nombre del fugitivo; llanto que no se vió enjuto hasta que el sueño los cerró á la aurora, nombre que no volvió á pronunciarse si quiera una vez; en cambio una y oienfó dijeron el sacrosanto y dulcísimo de Dios invocándole con viva y ardiente fé, y despues con honda ansiedad añadian:

—Sálvate, señor, sálvate por tu misericordia!

CAPITULO IX.

Nuevas que se piden y nuevas que se dan.

Repetía el eco la última campanada de las once, cuando el marqués de Tramdiel penetraba en el gabinete de la baronesa.

Aquella noche la tertulia era numerosa y hallábase singularmente animada; tanto que en momentos otanse tres ó cuatro voces trémulas y cascadas hablar á la vez, disputándose la

palabra y robándose unas á otras la atencion de quien en silencio no sabia á cuál concedérsela escuchándola; y aquella falta inescusable de las buenas maneras que todas poseian, revelaba lo crecido del interés que en ellas excitaba la materia de que venian ocupándose horas habia, trasportándolas al extremo de olvidar las formas á que rendian esquisito culto.

Y por cierto que no les faltaba disculpa, pues los sucesos de aquel dia eran tantos y tales como la venida del duque, la separacion de Enriquez y su esposa, la traslación de Valentina á casa de su tío, su grave recaída, la extraordinaria declaración de la condesa viuda, su retirada á un convento, y por último, la afortunada evasión de Acebedo, remate y corona de todo lo demás.

Sólo Dios sabe cuánto aquellos hechos, graves por sí, se habian desfigurado al entrar en el dominio de la opinion pública, y todo lo mal que se comprendian é interpretaban; solo él podia apreciar hasta qué extremo llegaban las desviaciones de la verdad y de la justicia; más no por eso nadie se detenía en dudas y escrúpulos, y cada cual se apresuraba á esponer su opinion y á fallar con arreglo á ella. Los comentarios eran curiosísimos, las deducciones ingeniosas y variadas; fatídicos y temerosos los pronósticos.

Se comprende que Acebedo jugaba el principal papel en aquel múltiple drama de familia, cuyo funesto desenlace á todos envolvía sin escepcion.

Muda y visiblemente preocupada, Esperanza, que era la única jóven de la reunion, próxima á la luz, un tanto separada de los demás y delante de su linda mesa de labor, se entretenía dibujando en batista con su lapicero unas graciosas y elegantes flores turcas para bordarlas á la inglesa.

Al eco de la voz de su primo, que como de costumbre se anunciaba desde la puerta del gabinete saludando, la pensativa jóven levantó á un tiempo sus ojos y el lapicero de la blanca y briosa tela, y envióle con su mirada una afectuosa sonrisa, volviendo despues á atender á su labor.

Las demás señoras, todas clavaron sus ojos en el recién entrado, con el sello de la más alta y escitada curiosidad.

Y en verdad que tenian algo de tan-

—Complacencia que le habrá llevado Vd. á creer en otras muchas.

—¡Pist! con ella, como sin ella, tengo la partida ganada.

Y le dió Acebedo seguridad tal á la respuesta, reveló tan íntima conviccion, que á otra que no fuera la condesa la habria impuesto; pero á ella le hizo reír y se volvió para mirar significativamente la cinta de la campanilla.

Acebedo no hizo el más leve movimiento para impedir la accion que los chispeantes ojos de la condesa indicaban; al contrario, la amenaza solo atrajo á los labios del que la recibía, una sonrisa; y con su tono seguro y convencido.

—¡Oh!—esclamó.—No piense usted en eso, señora.

—¿Y si me place?

—Cometerá Vd. una insigne torpeza y además hará Vd. una cosa completamente inútil.

—¿Sí?

La condesa centelleaba y entre los relámpagos de su ira se percibia un desden ultrajante, por el desprecio en que iba envuelto.

A la duda y al reto de aquel sí burlon y amenazador á la vez, Acebedo, con la íntima seguridad de lo que afirmaba, contestó:

—Como que además de perjudicarse usted á sí misma, de nada le servirá el hacerlo.

—¿Conque de nada?

—Sin duda, porque solo conseguirían los que entraran atraídos por usted, precipitar el desenlace del drama, que drama es el que en su último acto va á tenerle irremisiblemente.

Soltó la condesa una carcajada de aquellas que, propiamente suyas, azotaban el rostro como una mano de hierro, y mirándole con burlona expresion,

—Vamos,—le dijo,—es que viene usted á vengarse como amante desairado de melodrama, armada la diestra de un puñal?

—¿Qué disparate! no soy asesino, ni me domina la pasion que disculparia por su exceso esa puñalada dramática, que desgarró el alma de quien la dá, á la vez que el corazon de quien la recibe. Aunque juegue un poco, ajándole, con el orgullo de la señora, y me ria de la ira que me pulverizaria si pudiera, respeto á la mujer... y ni siquiera le haré un cargo por su ingrata corres-

pondencia. Con esto se dice que no responderé á la ira con la ira, ni á la injuria con la injuria, pues lo primero seria brutal, y lo segundo soez.

—¡Esto es magnífico!—dijo la condesa estallante y sardónica.

—Esto es muy mio, señora, aunque usted no lo comprenda. Mi objeto es otro, y lo repito, no me irá sin conseguirlo.

—Pero ese objeto ¿cuál es?

—Vengarme dignamente del único modo que puede satisfacerme.

La condesa por toda respuesta fué á tirar de la campanilla.

—Llame Vd., y con toda la violencia que le plazca,—dijo Acebedo frío y resuelto;—los alarmantes repiquetes atraerán á los lacayos y estos á la policía; ¡en buen hora! ni temo, ni retrocedo. Resuelto á decir antes frente á frente lo que siento, no lograrán hacerme tragar las palabras lacayos ni polizontes; al contrario me daré usted auditorio que escuche y ecos que me repitan.

La condesa quitó la mano del tirador de la campanilla que habia cogido.

Tuvo miedo al escándalo, y ante lo terrible de aquel con que la amenazaban, se contuvo.

—Caballero,—dijo doblándose hasta consentir en abrirle paso á una transaccion,—hay situaciones tan desagradables, que solo pueden soportarse con la seguridad de que sean breves. Este es una de ellas, y pues estamos cara á cara, veamos el término y que sea pronto.

—Señora,—le contestó Acebedo con frialdad,—he sufrido mucho y mi venganza ha de ser á proporcion. Necesito saborearla.

—Pero usted cree que se venga, imponiéndome su presencia?

—Sí, porque soy la acusacion viva de una perfidia, de una traicion, de una inicua alevosía.

Miróle la condesa de alto á bajo, y despues, como nunca insultante y menospreciadora.

—¡Dicho se está!—esclamó,—el sapo escupe veneno.

La soberbia acababa de romper el freno que momentáneamente le habia puesto la conveniencia.

Acebedo sintió la garra de la leona pisoteándole antes de hundirla para desgarrarle el corazon.

—Condesa,—la dijo mostrándose más

fuerte de unos 800 caballos, se ha unido al general en jefe del ejército del Norte.

Las últimas noticias recibidas anoche de la acción emprendida contra los carlistas de Estella son satisfactorias para la causa de la república.

El general Moriones lleva más de 40000 hombres, en el mejor estado de disciplina.

Parece que ha sido destituido el ayuntamiento de Medina Sidonia, en cuyo lugar ha nombrado otro la diputación de Cádiz.

Parece que entre la marina se ha abierto una suscripción para regalar una espada de honor y un bastón de mando al Sr. Lobo por su bizarro comportamiento durante el tiempo que estuvo al frente de la escuadra.

Leemos en la Epoca de anoche: Ayer parece que el encargado de copiar los partes en el ministerio de la Gobernación, puso sobre la mesa de periodistas algunos despachos reservados que no debían publicarse.

Hubo recelos de que este empleado hiciese esto de mala fe, y registrada su casa se le han encontrado muchos papeles con minutos de todos los ministerios y otros documentos sospechosos, y en su consecuencia le han preso y puesto bajo la jurisdicción de los tribunales de justicia.

Anoche estuvieron en la presidencia del Consejo conferenciando detenidamente con el Sr. Castelar los señores Gil Berges, Silvela (D. Manuel) y los representantes de la casa inglesa que se comprometen a levantar por su cuenta el palacio de la Exposición internacional de 1873.

Dichos señores mostraron al Sr. Castelar los planos y proyectos que habrían de servir para la realización del pensamiento, si fuese aceptado.

La casa inglesa ofrece edificar el mencionado palacio con sus propios recursos, viniendo a ser propiedad del Estado si este le cede los terrenos destinados a parques y campos de pruebas para la maquinaria agrícola que habrán de fijarse por uno de los frentes y costados del edificio, con objeto de edificar una barriada capaz para 15000 almas, cuya construcción habría de quedar terminada en el improrogable plazo de 18 meses.

El edificio, que según el proyecto constaría de cinco grandes naves paralelas cerradas por una ronda, había de construirse en el terreno correspondiente al que fué palacio de San Juan, terminando en las tapias que limitan por la ronda al parque de Madrid.

Segun se nos dice, la diputación de Barcelona ha invertido mas de 17.000000 de reales en la organización y sostenimiento de los batallones francos desde la proclamación de la república.

Con el título de Gaceta universal de comercio e industria ha empezado a ver la luz pública en Barcelona un periódico que, según de allí nos escriben, ha obtenido un linsonjero éxito.

Acaba de ponerse a la venta en las principales librerías un precioso retrato de D. Leopoldo O'Donnell, que con los Sres. Breton de los Herreros, Monasterio y Olózaga formarán el primer cuaderno de la Galería de eminencias españolas, lujosa obra que los Sres. Merlo y Comp. ña han comenzado a publicar, y que está llamada a un gran éxito por la perfección de los retratos, la elegancia de la tipografía y la corrección de la parte literaria.

El director general de Correos, señor Val, ha reformado a instancias del señor D. José María Chacón, el servicio del ramo en gran parte de la provincia de Badajoz, estableciéndolo diario por cuenta del Estado en muchos pueblos.

La academia Médico-quirúrgica española celebrará la solemne apertura de sus sesiones en el presente año académico de 1873-74 el domingo 9 de noviembre, a la una de la tarde, en el salón de sesiones de la misma (Capellanes, 10). El secretario general, doctor D. Marcial Taboada de la Riva, leerá la Memoria reglamentaria, y el académico de número Dr. D. Gabriel Alarcón, el discurso inaugural.

Aun cuando todavía nada hay acordado acerca de la fecha en que habrán de verificarse las elecciones para proveer las vacantes de diputados a Cortes, créese que aquellas se realicen el 12 de diciembre próximo.

Se anuncia la próxima aparición de un periódico titulado el Parlamento, que vendrá a defender las soluciones más conservadoras del elemento republicano.

La casa de D. Urbano Manini acaba de poner a la venta un nuevo libro de D. Julio Nombela, titulado El puente de los ahorcados.

Anoche se anunció a los periodistas que concurrían al ministerio de la Gobernación para adquirir noticias oficiales, que el Sr. Maisonnave había decidido suspender esta concesión hecha a los periódicos de la capital.

La Igualdad dice que la partida que robó anteayer el tren de Estremadura y Portugal parece iba mandada por un inspector que fué de Madrid.

Ha llamado extraordinariamente la atención del director general de Rentas y de todas las personas que lo han visto, las muestras de la elaboración de cigarrillos que recientemente ha mandado la fábrica de Valencia, las cuales ha dispuesto el Sr. Torres que se remitan a la exposición para que el público vea los adelantos que se hacen en la referida fábrica, hoy modelo en toda Europa, como lo prueba el haber obtenido sus elaboraciones la primera medalla en la exposición de Viena.

De un día a otro se espera en Madrid al general Córdova.

El emperador de Austria ha concedido la cruz de la Corona de hierro de tercera clase al Sr. Arturo Bacher; el gran cordon de la orden de Francisco José a D. Agustín Pascual y Don José Emilio Santos; la de comendador, con placa de dicha orden, a D. José de Castro y Serrano, D. Cesáreo Fernandez Duro y D. Mariano de Cardenera; y la de caballero a D. Luis Polanco; todos, excepto el primero, individuos de la comisión española en la exposición de Viena.

Ha quedado disuelta en Granada la tertulia Progresista.

La Epoca publicó anoche una magnífica composición poética del Sr. Nuñez de Arce, inspirada por la muerte del Sr. Rios Rosas.

En oposición a las medidas del gobierno, los carlistas han adoptado también las suyas en la provincia de Gerona. Por la intendencia general, que no parece estar organizada en población alguna, se han dirigido oficios a los alcaldes de los pueblos, marcándoles la forma en que han de llevar a efecto la contribución impuesta a los liberales. Se manda que esta contribución se pague en algunos puntos en la casa del profesor de instrucción primaria. Saballs ha publicado un bando y para su ejecución se considera liberales:

1.º A todos los que el gobierno de la república haya eximido del pago de la contribución de guerra en la provincia, ciudad, villa o pueblo donde haya sido impuesto.

2.º A todos los que hayan voluntariamente pagado esa contribución al gobierno y no hayan sido obligados por fuerza mayor, en cuyo caso satisfarán al Tesoro real, en calidad de multa, una cantidad igual a aquella.

Contra la prensa liberal se ha dictado también el bando siguiente:

«D. Francisco Saballs, marqués de Alpens, mariscal de campo de los reales ejércitos, comandante general de Barcelona y Gerona, etc., etc., ordeno y mando:

1.º Quedan terminantemente prohibidas la circulación y venta de los periódicos liberales de todos colores.

2.º La infracción del anterior artículo se castigará con multa de dos a tres mil duros a los impresores, de 500 a 1000 a los administradores, y a los particulares a quienes se encuentre alguno de estos periódicos, se les exigirá una multa de cien a mil duros. Los correspondientes y redactores prisioneros o detenidos, serán castigados con multa de 100 a 4000 duros y en caso de reincidencia sometidos a un consejo de guerra.

Ha sido concedida la cruz roja de segunda clase del Mérito militar al jefe de carabineros de la provincia de Burgos Sr. de la Horga por su comportamiento como comandante militar de Miranda de Ebro el día 13 de junio último, al ser atacada su escasa guarnición por las numerosas facciones de Dorregaray, Elío y otros, cuando retrocedieron de Vizcaya.

Se anuncia la publicación de una obra del Sr. Labra en la que se estudian detenidamente las condiciones políticas, económicas, sociales, geográficas e históricas de nuestras Antillas y se comparan con las colonias americanas de Inglaterra y Francia y con los Estados-Unidos.

Ayer, según noticias oficiales, se cotizaron en la Bolsa de París: el 3 por 100 francés a 86-85; el 4 1/2 a 81; el 5 a 94-63; el exterior español a 18 1/2. Este quedó en el bolsín a 17 1/4-16 y el interior a 15.

El Gaulois de París, periódico imperialista, publica con el título de Revelaciones, una historia curiosa de las tentativas hechas para la fusión dinástica en España. Dice que cuando la reconciliación de las dos ramas de la familia real de Francia fué un hecho consumado, la reina Isabel, deseando evitar las funestas consecuencias que podía tener para su hijo, se decidió a ir a Roma y manifestar sus alarmas a Pio IX. El santo Padre le dió una carta espresiva para el conde de Chambord, quien dijo a la reina, que toda conferencia era inútil, mientras que Isabel de Borbon y su hijo no reconociesen a D. Carlos como jefe de la familia real de España. La reina, creyendo que según las leyes de la monarquía española el derecho estaba del lado del príncipe Alfonso, rechazó tal propuesta y la fusión quedó abandonada.

Entonces el gobierno de Alemania, fundándose en el carácter internacionalista de la insurrección de Cartagena y en los peligros que entrañaba la prolongada anarquía que reinaba en España, propuso en Versalles una intervención o mediación de la Europa para

restablecer el orden y la paz en la Península. El gabinete francés desechó esta propuesta, apoyándose en el respeto que debía a la voluntad del pueblo español, pero con el deseo de reservar la cuestión española al conde de Chambord, quien habría favorecido enérgicamente la causa carlista en España.

Comprendiéndolo así el príncipe de Bismark, y no conviniéndole el triunfo de un príncipe que en la Península habría sido instrumento de la corte de Versalles y de los ultramontanos, tuvo en entonses lugar las significativas visitas del príncipe real de Prusia al príncipe Alfonso, y la del emperador Guillermo a la infanta Isabel en Viena. Sus ministros Bismark y el conde de Eulendorff, declarando que Prusia no tenía idea de poner en el trono de España un Hohenzollern, se mostraban resueltos a apoyar en nuestro país la república conservadora, y si esta no podía consolidarse, una monarquía liberal.

TERCERA EDICION.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes telegramas:

Habana, 5. La captura del vapor filibustero «Virginia» por el «Tornado» se llevó a cabo el 31 de octubre. El buque apresado y los insurrectos han sido conducidos a Santiago de Cuba, donde serán juzgados como piratas. La alocucion del nuevo capitán general de la isla de Cuba Sr. Jovellar hace un llamamiento a los habitantes de la isla para que tengan confianza en el gobierno. Dice que procurará dar paz al país; manifiesta deseos de alentar al comercio; declara que procurará mejorar la situación de los esclavos, pero sin tomar medidas extremas.

Londres, 6. Las noticias comerciales de Nueva York continúan siendo muy desfavorables a consecuencia de la crisis por que atraviesa aquel mercado.

Paris, 7. El ministerio presentará la dimisión tan pronto como se vote definitivamente la proposición prorrogando los poderes al mariscal MacMahon. La mayor parte de los individuos que componen el actual gabinete entrarán a formar parte del nuevo.

Berlin, 7. En breve se publicará el decreto disolviendo el parlamento alemán.

Versalles, 6. En la sesión de hoy de la Asamblea Nacional el Sr. Leon Say ha anunciado una interpelación sobre el he-

lacial que antes, — hombre bien educado, no despreciando nunca a cierto terreno, y uso poco los reproches. Dejó a la ira que se exhaló en denuestos y me dirigió a la conciencia. ¿Qué ha hecho usted conmigo?

—Honrarle hasta con pensar en usted... si es que lo he hecho...

—Señora, soy hombre y por cortesía me abstengo de hacer una demostración que pasa la raya de sencillez. ¿Qué ha hecho Vd. con Enriquez?... Creo que una cosa inversa, y además otra que asombra. ¿Qué ha hecho Vd. con Valentina, que han tenido que sacarla moribunda de este palacio? ¿Qué ha hecho Vd. con Gutierrez de Gárdenas? ¿Qué ha hecho Vd. con veinte personas a quienes no conocía y ha comprometido por el placer maligno de hacer mal...

En vez de contestar la condesa le señaló la puerta del gabinete.

—Loco, audaz ó desesperado, — le dijo, — lo que quiera que Vd. sea y no me cumple investigar, aun tiene libre la salida. ¡Pronto!

Acebedo se echó a reír. Y en su frente, en sus ojos, en todo su ser, se reveló en toda su plenitud aquella potencia del hombre que alcanza lo que sin su concurso sería imposible; el sacrificio de sí mismo; se reveló la voluntad, pero dispuesta como el torrente a saltar desbordada por cima de cuanto se le opusiera arrollándolo todo en su ímpetu.

La risa cesó dejando en sus labios una sonrisa irónica y fría, y envolviéndola entre los resplandores de su mirada brillante y destelladora.

—Gracias, — la dijo, — por el consejo aunque sea un poco ocioso; pero aun no me voy: la media noche es mi hora y todavía no ha llegado.

—La tiene Vd. marcada para algo? — Si, y además hace juego con mi propósito, porque yo, condesa, como los espíritus de las leyendas alemanas, en mi hora, como ellos en la suya, tomando el palacio por castillo, puedo plagiarles diciendo: «Clotilde, vengo por tí!»

Y dió un paso hacia ella. Lo inesperado aturde, y esto sucedió a la condesa.

Y mirándole hoscamente y altanero, le preguntó mostrando la duda que inspira toda enormidad: — Por mí!

Acebedo volvió pregunta por pregunta diciendo: — ¿Pues no ha comprendido Vd. que cuando tanto aventuro es por algo que importa más?

La condesa le miró fijamente, no le comprendía bien.

—Usted me ha dado una cadena para que la arrastre veinte años, y yo la uno a usted a su extremo. ¡Llévemos juntos la carga!

—¿Está usted loco?... — esclamó la condesa sin acabar de convencerse de que pudiera siquiera imaginárselo.

—Lo que estoy es decidido.

—¡Bah!

—Y como no quiero que se ria usted sobre el sepulcro de Valentina, impiedad ante la que me he resuelto a venir, ni que sea usted la sombra de Enriquez, me la llevo a Francia, el país de las primeras revelaciones de su alma, y al que el buen marqués de Tramadiel no quiere ver con su vestidura republicana, pero que usted admite con cualquier atavío.

El orgullo de la condesa latió destrozado; aquel golpe de maza acababa de hundirlo.

A partir de aquel momento la lucha fué a muerte.

—Si no sale usted ahora mismo de este gabinete y en seguida del palacio, — le dijo trémula de rabia, — llamo para que los lacayos le echen con la ignominia que merece.

—Cosa es esa, — le respondió firmemente Acebedo, — que habría usted hecho hace una hora, sino la hubiese detenido el miedo.

—Midióle la condesa con su altanera mirada, y —

—Miedo yo?... — le dijo retándole con el loco ímpetu de su soberbia.

—Y miedo muy bien tenido, — repuso Acebedo confirmando.

—No le conozco, caballero; y lo voy a ver por sus propios ojos.

Y se volvió de nuevo para coger la cinta de la campanilla.

—Una palabra antes! — dijo Acebedo con energía tratando de contenerla, pero sin moverse de su sitio.

—No hay partida en que yo no juegue el todo por el todo, — contestó la condesa completamente llena de ira.

Y comunicándole un fuerte estremecimiento a la cinta hizo oír la vibración de la campanilla en acelerado y terrible repiqueteo.

Entonces se volvió triunfante y amenazadora.

Y se encontró con Acebedo, que, implaceable y frío, le mostró una llave cuyas guardas eran muy grandes y el resto muy pequeño.

—Esto — la dijo — revela una verdad de que la condesa de Alba-Rosa no hace alarde según creo, y la he traído conmigo para entregarla al que se haga cargo de mi persona. Las llaves, señora, las llaves hablan, cuando son dobles un lenguaje muy elocuente.

Entrecabrióse la mampara, y Beatriz sin permitirse entrar preguntó: — ¿Llama la señora condesa?

—Si, Beatriz, — respondió su señora que sufría el primer momento de indecisión de su vida.

Aprovechándole, Acebedo fué a la puerta.

Era el momento decisivo.

—Que acerquen a la puerta del jardín el coche que está en la esquina de la calle, — dijo a la doncella con resolución; — pero pronto, — añadió con autoridad; — porque ni la señora condesa ni yo estamos en el caso de perder tiempo.

Beatriz vió el uniforme, y desconociendo a lo que lo llevaba, dió un ligero grito de sorpresa y terror.

La condesa que ya había tomado su partido, sin soltar la cinta de la mano, — Beatriz! — dijo con acento imperioso llamandola. — Beatriz, pronto!

—¡Pronto! — repitió Acebedo interponiéndose entre la puerta y la doncella.

—Pero, quién es Vd.? — preguntó la aturdida Beatriz sintiendo una mano harto fina para ser de soldado, que se paraba a la suya de la mampara.

—¡Acebedo! — dijo esta sin vacilar.

—¡Jesús! — esclamó la doncella dando un paso para atrás.

La condesa fué a separarlo, pero aquel sin permitirlo,

—Hubo una hora, — la dijo, — en que usted me condujo a una prisión para que de ella subiera al patíbulo o me llevaran a consumirme mi juventud y oscurecerse mi gloria en un presidio; ha llegado otra en que yo la lleve a Vd. a participar de mi destino.

Y con esboscrosa sangre fría, con asombroso valor porque estaba jugando su libertad y su vida, presentándole el brazo añado:

—Vámonos, Clotilde, y realicemos la indemnización. Lo porvenir responderá de lo pasado.

Las pupilas de la condesa despidieron una fulminea llamarada, y rechazándole con violencia,

—¡Catalán! — esclamó con ronca voz, — ¡atris!

—Señora, — repuso Acebedo, que al jugar su cabeza se engrandecía; — siéntese tener derechos, pero los tengo, y uso de ellos.

Y duro, resuelto y atrevido, pasó su brazo por el tallo de la condesa, y lo oprimió vigorosamente.

Lo que pasó por Clotilde fué terrible.

Al rozar el áspero paño del capote con su hombro que el chantilly no supo defender, sus ojos se inyectaron de sangre, y dió tan violenta sacudida, que hizo vacilar a Acebedo. Quiso este sujetarla; pero otra segunda sacudida, mas violenta que la primera, le hizo estremecer, y después sus brazos se volvieron, su cuello se dobló, faltó el conocimiento, y quedó desmayada en los brazos que la estrechaban sujetándola.

A su vez, Acebedo tuvo un momento de indecisión.

En aquel estado, no era fácil ni posible llevar a cabo su atrevida empresa, pues no podía con aquella carga atravesar el palacio sin ser visto, conocido y delatado, acusando su acción una violencia doblemente criminal. Todo esto pasó con la rapidez del relámpago por su mente; comprendió todo lo espuesto de su situación, toda la magnitud de su atentado, y desistiendo al fin de su venganza, después de contemplarla un instante, con indefinible expresión, dijo:

—¡Debia ahogarte, mujer infeliz y haria un bien a la humanidad que seguiras hollando en tu inmensa soberbia; pero ¡vive y lleva tu carga, que

cho de haberse retardado la convocatoria de las segundas elecciones en los departamentos, donde han ocurrido vacantes. Se ha fijado el jueves próximo para la esplanación. Han sido elegidos vicepresidentes de la Asamblea: El Sr. Berioist D'azy, por 277 votos; De Goulard, por 365; Martel, por 404; Chaband Latour, por 360, y los secretarios anteriores han sido reelegidos.

El Imparcial se revuelve hoy airado contra LA CORRESPONDENCIA porque dijimos ayer que el síndico de la Bolsa había recibido el encargo de desmentir la noticia de que hoy debía verificarse en París la venta de ciertas garantías, puesto que el tenedor se negaba a renovar. Así lo dijo ayer nuestro apreciable colega mal humorado colega, y así lo hicimos constar en nuestra segunda edición de ayer. Nuestros diligentes redactores procuraron averiguar la verdad del caso, y de sus gestiones fue resultado el párrafo que ha sublevado la bilis del Imparcial, no sabemos por qué motivo. En la Bolsa, no en el ministerio de Hacienda, se recogió la noticia. Ya ve nuestro querido colega como al hablar del señor ministro de Hacienda como autor, ni siquiera inspirador del suceso en cuestión, ha tenido apagada la linterna.

El domingo, fecha de nuestras últimas cartas de París nada había aun definitivamente resuelto. Se hablaba siempre de la salida de tres ministros de los más comprometidos en favor de Chambord y su reemplazo sobre la base Broglie y Magne por Goulard y Raul Duval, conservadores, y un miembro del centro izquierdo. Thiers quiere un cambio total nombrando a Dufaure para vicepresidente del consejo, respetando a Mac-Mahon. La izquierda deseaba también oponer el nombre de Grevy al de Buffet para la presidencia de la Asamblea; pero los hábiles temían ser derrotados en esta votación. Lo que si pedirán desde el primer día es que se convoquen inmediatamente los colegios electorales vacantes en Francia. En el campo monárquico, sorprendido aun por la carta inesperada del conde de Chambord, se activan aun diversos proyectos. Los legitimistas ardientes quieren esperar dejando las cosas como están; los imperialistas sin proclamar la república, prorogar por cinco años los poderes de Mac-Mahon; los orleanistas declarar la monarquía constitucional como se hizo en España por Serrano y Prim y nombrar a Mac-Mahon, al duque de Analeo o al de Nemours, lugar-teniente general del reino. Pero siendo poco realizable este proyecto, lo probable es que se confirmen a Mac-Mahon las atribuciones de jefe del poder ejecutivo, poniéndolo al abrigo de los cambios ministeriales y presentándose leyes muy conservadoras.

El aspecto político de la provincia de Ciudad-Real ha cambiado por completo de algún tiempo a esta parte. Casi todos los pueblos se han fortificado y si dependen de las facciones. Una compañía de voluntarios está movilizada; algunos de ellos van ya en la columna de operaciones. La energía del gobernador civil ha logrado levantar los ánimos. Los voluntarios de Almadro y también los del Moral han nombrado jefe honorario al gobernador civil.

Las reformas que muy en breve se llevarán a efecto en algunas clases de tabacos de los que se expendían por cuenta del Estado, sobre ser beneficiosas al consumidor han de dar grandes resultados al Tesoro, pues indudablemente ammorarán el fraude que con tanto escándalo se comete hoy día. Según nuestros informes, estas reformas consisten: Primero, en una nueva elaboración de cigarrillos, hoja habana, de los llamados Peninsulares, que serán de las mismas dimensiones que actualmente tienen, pero más delgados y de mejor calidad, los cuales se expendirán al mismo precio que hoy tienen. Segundo, una nueva clase de cigarrillos de papel elaborados a la francesa, largos y con papel de tabaco, en mazos de veinte cigarrillos parecidos a los que se expendían en las tabaquerías particulares que cuestan 4 rs. y el Estado los venderá a 2. Tercero, otra elaboración de cigarrillos de papel en cajetillas con cubiertas de papel charolado, imitando a los de la Habana, con treinta cigarrillos, que costarán 10 cuartos. Y cuarto, otra elaboración de cigarrillos que se denominarán entrecorros, pequeños, de tabaco picado por el interior con una capa de hoja habana, de las dimensiones de los conocidos con la denominación de dama, que se cree podrán expendirse a cinco céntimos cada uno ó sea 2 rs. el mazo de veinte cigarrillos.

A pesar de la frecuencia con que recorren las poblaciones las partidas carlistas entorpeciendo la cobranza de los impuestos, el Banco de España ha recaudado en el trimestre último 121 millones de reales de los 150 á que asciende el cupo del mismo, lo cual supone una administración activa é inteligente.

Anúnciase la próxima publicación en Madrid de un nuevo periódico político semanal, con el espeluznante título de Los Canallas.

El comité republicano federal del distrito de Palacio se ha reunido esta noche en el Senado con objeto de tratar de la reorganización del partido.

Parece cosa acordada que el brigadier Gollin se encargue de la brigada que manda el brigadier Arrando y que opere en Valencia.

Continúan presentándose á indulto los carlistas en la provincia de Valencia.

El consejo de ministros celebrado esta mañana, ha durado cerca de dos horas y media, habiéndose tratado en él asuntos de importancia.

Esta tarde ha recibido el ministro de Estado á los embajadores de los Estados Unidos y de Alemania.

Segun nuestras correspondencias de París, el cambio de política que la carta de Chambord produce en Francia, será fatal para los carlistas. La retirada del ministro de lo Interior Beule y su sustitución por Goulard ó Raone Duval, pondrá término á la protección que en la frontera española y en los departamentos del Mediodía de Francia recibía abiertamente el carlismo. Al gobierno de Mac-Mahon interesará ahora más la paz de España.

El gobierno ha dirigido un cariñoso telegrama al bizarro teniente coronel Porfílo, por el último encuentro que ha tenido con las facciones.

De hoy á mañana saldrán de Madrid para Cádiz algunos presos destinados á Ultramar.

Está desmentida oficialmente la entrada de D. Ramon Cabrera en España.

El general Castillo ha tomado posesión del cargo de comandante general de la provincia de Bilbao.

Se prepara una nueva expedición de prisioneros carlistas y cantonales para Cuba.

Segun nuestras noticias, la corte de Roma demostrará en breve su buena armonía con el gobierno español.

La emperatriz de Austria vuelve á estar enferma del pecho y ha marchado á respirar el aire del campo. Hace años la salvó su residencia en Andalucía y en la isla Modera.

En breve van á recibir un gran impulso las operaciones contra las facciones de Valencia.

Parece que al general Martinez Campos le será confiado un cargo importante en el distrito militar de Cataluña.

Las noticias de Cartagena recibidas hoy por el gobierno son bastante satisfactorias.

El gobernador de Pontevedra, que tenía presentada la dimisión de su cargo, ha entregado el mando de la provincia al secretario de aquel gobierno.

En los círculos oficiales se da poca importancia á la batalla que se libró ayer en el Norte.

Nuestro querido compañero D. Leandro Perez Cossío acaba de sufrir una irreparable pérdida. Su anciana y excelente madre ha bajado al sepulcro el amanecer de hoy, víctima de una pulmonía aguda. Sentimos de todas veras esta desgracia y deseamos á nuestro buen amigo, así como á su apreciable familia, resignación y fortaleza para soportar tan rudo golpe.

El juez de primera instancia de Béjar, D. Nicolás María Fernández, ha sido trasladado á Guadix, y el que lo era de esa, D. José Llano y Alvarez, ha pasado á Béjar, accediendo á los deseos de ambos.

Ha llegado á Madrid el secretario del gobierno de Valencia D. Nicolás Cebreros, que ha conferenciado con el ministro de la Gobernación, y hoy lo verificará con el ministro de la Guerra.

El gobierno, de acuerdo con el sindicato, ha resuelto que todas las reclamaciones de garantías del Tesoro hechas hasta el día 6 de octubre, están comprendidas en el tipo de 32'36 por ciento; que tienen derecho al mismo tipo todos los acreedores cuyos vencimientos tuvieren lugar desde el citado día 6 hasta el 14 del mismo, y que á contar del 15 de octubre inclusive, se mantenga el tipo de 33 por ciento. Esta resolución afecta á los acreedores cuya garantía consiste en bonos del Tesoro, y se dictó á virtud de una consulta de la dirección.

En Valencia han empezado á hacer su agosto los falsificadores de moneda, llevando su industria hasta el extremo de falsificar los duros acuñados por los cantonales de Cartagena, en vista del desec que se había desarrollado por poseerlos. El gobernador de la provincia, con un celo digno de todo elogio, no descansa para que los falsificadores reciban el castigo á que son acreedores.

Parece que va á ensayarse en las fragatas de guerra el carbon Belmez, en vez del Cardiff que viene usándose hasta ahora.

Mañana publicará la Gaceta un decreto del ministerio de Fomento dando las gracias en nombre del gobierno de la República á los individuos que han formado parte de la comisión encargada de redactar una ley de minas.

Hoy ha llegado á Madrid el bizarro

teniente de artillería Sr. Morales de Rada, herido en el cerco de Cartagena.

No se ha presentado ninguna comisión de diputados al Sr. Castelar, segun aseguran personas que deben saberlo, para pedirle que no se aplique la última pena á los prisioneros hechos en el vapor Virginus, y por tanto no ha habido ocasión de que el presidente del poder ejecutivo conteste nada de lo que ha oído decir la Época.

Los carlistas de Cataluña tratan de obligar á los viajeros á llevar pasaportes, como también guías para el ganado y mercaderías.

Invitados previamente por el señor ministro de la Gobernación, se han reunido esta tarde en su despacho la mayor parte de los directores de los periódicos políticos que se publican en Madrid.

El Sr. Maisonnave espuso á los concurrentes el objeto de la convocatoria, que era simplemente el de anunciar el propósito del gobierno de suprimir la sección llamada de la prensa, que se había establecido en dicho ministerio con encargo de facilitar á los periódicos las noticias oficiales.

Abusos cometidos por ciertas personas han obligado al Sr. Maisonnave á adoptar esta determinación; mas como no entra en su ánimo cerrar la puerta de las regiones oficiales á los periódicos, el señor ministro ha manifestado que todos los días, de tres á cuatro de la tarde, y desde las doce de la noche en adelante, tendrá mucho gusto en recibir á los directores de periódico que quieran verle con objeto de adquirir noticias. Al efecto les remitirá una tarjeta que les facilitará el acceso á su departamento.

La dirección del Tesoro ha facilitado hoy dos millones de reales para atenciones de Marina y otros dos para las atenciones de Guerra.

Las aduanas provisionales que hasta ahora se han establecido en la línea del Ebro son las de Miranda, Tudela, Logroño y Castejon.

A cuarenta y dos asciende el número de aspirantes que toman parte en las oposiciones para el ingreso en el cuerpo de aduanas de la Península.

Se observa un progresivo aumento en los productos de la exportación por nuestras aduanas.

Mañana á las tres y media de la tarde se ejecutará la primera corrida de novillos de la temporada con una joca mogiganga, tomada de varias escenas de la zarzuela Pepe-Hillo, siendo una de ellas la salida de un toro detrás del lego; habrá además toros de puntas, novillos para los aficionados y vistosos fuegos artificiales.

La prensa promete que en esta clase de funciones no omitirá medio ni gasto alguno para presentarlas con el mayor lucimiento, y que el ganado que se lidie será de buenas castas para que los aficionados queden satisfechos.

Esta tarde recibimos de la Agencia Fabra los siguientes despachos telegráficos:

Versalles, 7 (tarde.) Hoy se ha verificado en las secciones de la Asamblea la elección de los individuos que han de formar la comisión encargada de dar dictamen sobre la proposición del general Changarnier, prorogando por diez años los poderes del mariscal Mac-Mahon.

En siete secciones los elegidos son favorables á la proposición y en cinco hostiles; pero tres secciones en las cuales la mayoría es republicana, no han hecho todavía su elección.

Reina gran ansiedad. París, 7 (7 y 35 noche.) Segun el periódico la Liberté el ministerio ha presentado su dimisión.

Paris, 7 (10 y 40 noche.) En el Bolsin del Boulevard las cotizaciones están en baja. El empréstito se hace á 91-30. Dicese que la Izquierda de la Asamblea pedirá un plebiscito.

En el consejo de ministros verificado hoy se ha acordado el nombramiento del general Lopez Dominguez para la capitania general de Burgos.

El capitán general de Burgos, señor Palanca, pasó á la capitania general de las islas Baleares.

El gobierno ha enviado, segun nuestras noticias, órdenes al capitán general de Cuba para que se cumpla estrictamente la ley respecto á los prisioneros del Virginus.

En la provincia de Burgos han ingresado en caja 1191 mozos de la reserva.

Ha solicitado licencia para venir á Madrid el capitán general del departamento del Ferrol.

Ha llegado á Madrid el diputado á Cortes D. Antonio Orensé.

Se encuentra más restablecido de sus dolencias, D. José María Orensé.

En la reunion que anoche celebraron los contratistas de obras públicas, parece que no hubo el mejor acuerdo. El Sr. Sabater, que se opuso al pensamiento del autor de la reunion, protestó del acto y dijo que creía que un

acuerdo que afectaba á tantos interesados, debía tomarse con asistencia de todos y no por un corto número de ellos.

En la reunion celebrada esta tarde por la comisión permanente del Congreso, se ha dado cuenta de la comunicación basada por el Poder ejecutivo, en atención á la dirigida por la mesa del Congreso, referente á la cuestión de etiqueta suscitada el día del entierro del Sr. Rios Rosas, quedando altamente satisfechos todos los individuos de la mesa del Congreso con las leales satisfacciones del Poder ejecutivo.

En la misma reunion se ha acordado también dirigir una comunicación al Poder ejecutivo, á petición de varios diputados, á fin de que si recayeran sentencias de muerte á los apresados en el vapor Virginus, se prevenga á las autoridades tengan en cuenta para su aplicación lo dispuesto en las leyes de 9 de agosto y 16 de setiembre, por lo que se dispone se remitan las causas para la aplicación de la gracia de indulto á las Cortes ó al Poder ejecutivo respectivamente.

Esta tarde se han presentado al ministro de la Guerra un cabo y dos soldados del regimiento de Iberia procedentes de Cartagena, los cuales han hecho una relacion algo estensa de la triste situacion en que se encuentran en aquella poblacion, no teniendo otra clase de alimentos que bacalao. Dentro de pocos dias serán destinados á otro cuerpo de infantería, segun nuestras noticias.

El jueves próximo vuelve á reunirse la comisión permanente, habiendo citado para ese día á la comisión de diputados que asistió al entierro del señor Rios Rosas, y á los que firmaron la protesta, á fin de enterarles de la comunicación del poder ejecutivo, de que en otro lugar damos cuenta.

Se ha concedido el cuartel para esta capital al general Reina.

Parece que se trata de crear por cuenta del gobierno una academia preparatoria para los tenientes y alféreces ascendidos de la clase de sargentos, que deseen ingresar en el cuerpo facultativo de artillería.

Los diputados por Teruel conferenciaron anoche con el Sr. Castelar, sobre el estado de su provincia y sobre la manera de perseguir á las facciones que en ella existen. El presidente del Poder ejecutivo les ofreció no omitir medio para que se cumplan sus deseos.

Anoche se estrenó en el teatro Romea la pieza en un acto titulada Un baño á domicilio. El público aplaudió las originales situaciones de que está llena, y llamó á los autores del arreglo, D. Antonio Corzo y Barrera y D. Enrique Príncipe.

También alcanzaron aplausos los actores encargados de su desempeño, sobre todo los Sres. Jover y Domingo.

Ha llegado á Orensé el diputado por Veria D. Isidoro Martinez.

Han sido confirmados en sus respectivos destinos los letrados de la secretaría del ministerio de Hacienda.

No importan 92 millones de reales los pagares vencidos y renovados en París ayer, como aseguran algunos periódicos, sino 12 millones efectivos.

Ya ha obtenido colocación la mayor parte de los ayudantes de Sanidad militar aprobados en las últimas oposiciones.

Esta mañana ha llegado á Madrid la esposa y familia del ministro de Hacienda.

Ha sido nombrado jefe de la sección administrativa en la administración económica de Málaga D. José Palacios, jefe económico cesante de Salamanca.

El representante de los Estados Unidos ha celebrado hoy una larga conferencia con el ministro de Estado. Algunos suponen que en ella debe haberse hablado algo sobre Berbeta y demás insurrectos cubanos apresados recientemente.

El general Baldrich sale esta noche para Zaragoza. Es probable que ocupe un puesto militar de importancia.

Se ha concedido un año de licencia para la Península y el extranjero al general Gimenez de Sandoval.

Se trata de establecer la academia de cadetes de infantería en la casa conocida por la de los canónigos.

Parece que existe el proyecto de conceder á los cadetes que hayan terminado el cuarto semestre y lo soliciten, el pase á Ultramar con el empleo inmediato.

La partida Villalain sorprendió ayer tarde al recaudador de contribuciones de Guadalajara, en Inviernés, y le quitó 6128 reales, saliendo en seguida para Moratilla de Henarés, en dirección á Palazuelos. Va perseguida por dos columnas de la guardia civil.

Tan luego como el Consejo de Estado haya emitido dictamen sobre el reglamento de la Milicia nacional, se publicará en la Gaceta y se procederá á su aplicación.

Por la sala de lo criminal de esta audiencia se preparan activamente las causas que han de verse en juicio oral, y su vista dará principio en la semana próxima.

Han sido dados de baja en la academia de cadetes de infantería los profesores de la misma que estaban con el carácter de agregados.

Contra lo que asegura nuestro colega la Esperanza, que hizo subir á sesenta mil duros el importe de la contribucion de guerra impuesta á los carlistas en Zaragoza, podemos asegurar, con referencia á fidedignos informes, que no llega á seis mil duros lo recaudado hasta ahora, siendo ya pequeñas las cantidades que restan por cobrar.

Este mismo afirma, con referencia á datos oficiales, el Diario de Madrid, acreditado periódico de aquella localidad.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS Y CULTOS DEL DIA 8. El patrocinio de Nuestra Señora, San Teodoro, martir, y la dedicación de la iglesia del Salvador en Roma.

Se gana el jueves de Cuarenta horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde termina la novena de Nuestra Señora de la Almudena, celebrándose hoy su fiesta principal: á las diez habrá misa mayor, con sermón, que predicará D. Pedro Palomeque, y por la tarde en los ejercicios D. Mariano Yagüe: como último día de Jubileo se hará procesión de reserva. En las parroquias habrá misa mayor y por la tarde ejercicios con sermón, que predicarán: en Santiago, en los ejercicios mensuales á los Sagrados Corazones de Jesús y de María, D. Bernardo Barbajero, y en los Servitas D. Miguel Martínez y Sanz. Continúan celebrándose por la noche las novenas y saludos por las Animas benditas del Purgatorio, siendo oradores: en las Calatravas, D. Gregorio Montes; en San Ignacio, D. Mariano Puñol y Anglada; en las niñas de Leganes, D. Pedro Carrascosa; en Loreto, D. José Vígier; en San Pedro, D. Cipriano Sevillano; en San Sebastián, D. Ignacio Villán; en el Carmen Calzado el Sr. Yagüe, y en el oratorio del Espíritu Santo, D. Pompilio Diaz. En la parroquia de San Luis es el segundo día de la novena de Nuestra Señora del Consuelo, celebrándose hoy su fiesta principal, y predicará en la misa solemne don Lope Ballesteros, y en los ejercicios don José García Romero.

Visita de la corte de Matia: Nuestra Señora del Rosario en Santa Cruz ó en las monjas Catalinas.

Ayer tuvo lugar en la iglesia de las Trinitarias, ante un escogido concurso, la primera Conferencia moral, pronunciada por D. Pedro Carrascosa, y dedicada á los alumnos de la academia de Derecho y colegio del Corazon de Jesús.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 8.

Table with columns: Fondos públicos, Ult. pre. cio., Mov. A. B., Carrets. Socieds., Ult. pre. cio., Mov. A. B. Rows include 3 inter., Pequeñ., Fin mes, 3 ester., M. Tes., Persona, Sisas., C. mun., Erlange, B. hipot., B. cast., B. Gest., C. ped., R. C. D.

La Bolsa ha continuado hoy desanimada. La renta se ha hecho á 18-30 finero y 18-85 papel; los bonos á 38-30 papel, los ferro-carriles algo más solicitados, las acciones del Banco á 169, y el exterior ofrecido.

ESPECTÁCULOS DE MAÑANA 9.

ESPAÑOL.—A las 4 1/2.—F. 7.º de tarde. —T. 1.º impar.—Les polvos de la madre Celestina. A las 8 1/2.—F. 37 de ab.—T. 3.º impar.—Parientes y trastos viejos...—Una casa sin comedor. ZARZUELA.—A las 4 1/2.—Pan y toros. A las 8 1/2.—F. 81 de ab.—T. 2.º.—Los diamantes de la corona. CIRCO.—A las 4 1/2.—Robinson. A las 8 1/2.—F. 8.º de ab.—2.º serie.—T. par.—La gran duquesa. VARIETADES.—A las 4 1/2.—Don Juan Tenorio. A las 8.—A casa de aventuras.—Pelos y sonales.—La guita de forasteros.—La primera escapatoria. NOVEDADES.—A las 4.—La campana de la Almudena.—El Payo de la carta. A las 8.—Buenaventurados los que lloran.—El Payo de la carta. ESLAVA.—A las 4 1/2.—El primer beso.—La soñe de Cachupin.—Baile. A las 8.—El Joven Telemaco.—Un preso destinado.—Baile. MARTIN.—A las 4 1/2.—D. Juan Tenorio A las 8.—Por dos millones.—El avaro de su amor.—Mas tentaciones.—Baile. ROMEA.—A las 4.—Lázaro ó el pastor de Florencia. A las 7 1/2.—Don Sisenando.—Un baño á domicilio.—El arcadiano de San Gil.—El duende. RECREO.—A las 4 1/2.—Las memorias del diablo.—Mania por lo francés. A las 8.—Un sentenciado á muerte.—Un secreto de Estado.—No siempre lo bueno es bueno.—Un joven audaz.—Baile. INFANTIL.—A las 5.—Fray Liberto el del Cenorro.—Los descomulgados ó el reparto de las mujeres.—A la cárcel.—Un Tenorio y un Tremendes.—El palomar de fray Anselmo.—Fray Liberto el del Cenorro.—Un demonio de Madrid.—Baile. ALHAMBRA.—La sociedad de baile Esperanza celebra una de 3 1/2 de la tarde á 8 de la noche, y La Elegante otro de 9 de la noche á 2 de la madrugada. PLAZA DE TOROS.—A las 4 1/2.—Primera corrida de novillos con moiganga, toros de puntas, novillos para los aficionados y fuegos artificiales.

AVISOS GENERALES.

SE VENDE UN MOSTRADOR DE Soga y efectos de asteleria. Espiritu Santo 18 y 17, buñuelaria.
SE RECIBEN PUPILOS. CALLE Del Per, 2, 2.

La señora D. MARÍA JOSEFA BADA, viuda de Perez Cossio, ha fallecido en la madrugada de hoy 3 de noviembre de 1873.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª FRANCISCA JAVIERA DE AYALA, CONDESA DE CHESTE, ha fallecido el viernes 7 del corriente, a las ocho de la mañana. R. I. P.

BOLOS ANTIGASTRÁLGICOS contra las enfermedades del estómago, elaborados en Cuenca por don Francisco Almazan, farmacéutico. Las cajas legítimas llevan alrededor la firma y rubrica del autor...

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY. GARONNE. De Vigo, el 10 de noviembre. CORCOVADO. De Santander el 16 de Nbre.



LINEA REGULAR SEMANAL. VAPORES-CORREOS INGLESES PARA RIO-JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS-AIRES, VALPARAISO, ARICA, ISLAY Y CALLAO DE LIMA, Y TODOS LOS PUERTOS DEL PACIFICO.

Table with columns for destinations (Liverpool, Burdeos, Lisboa, Madrid, A Pernambuco, Rio-Janeiro, Buenos-Aires, Arica, Islay y Callao) and prices for different classes of service.

CONSIGNATARIOS.—Santander, C. Saint-Martin.—Coruña, José Pastor y C.—Vigo, M. Barceña y hermano.—Lisboa, E. Pinto Basto y C. AGENTES.—Alicante, José Carratala y Blancos.—Valencia, Antonio Navarro, Reglons, 24.—Cartagena, Juan Navarro, despacho central.—Córdoba, Viguera, hermanos, Ayuntamiento, 12.—Tarragona y Reus, Jaime Rubio.—Barcelona, José Morillo, Baños Nuevos, 5.—Badajoz, Manuel Benito.—Sevilla, Ricardo Triay y C.—Cádiz, Francisco de P. Sanchez, Aduana, 25.—Málaga, E. Guerrero Luque, puerta del Mar, 24.

INJECTION BROU Higiene infalible y preservativa: la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del Universo. Exigir el método, 25 años de éxito. Paris, casa del Dr. BROU, boulevard Magenta, 138.

ACADEMIA DE DERECHO. Filosofía.—Diplomacia.—Príncipe, 39.

INTERESANTE. DILIGENCIAS DE LÉRIDA A BARCELONA. Suspendido el servicio de ferro-carriles desde Martorell a Vinalxa, esta empresa ha establecido sus servicios por la línea del centro, en combinación con las empresas de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y a Barcelona.

CARROS DE MUDANZAS De Federico Delrieu, Arenal 7; Salesas 10; Paseo de Areneros 4. Ajustes alzados o por carros, de un caballo 20 rs., de dos, 30, 40, 50, 60 y 80 rs.

SEMENTERA DE 1873. ABONOS MINERALES DE SAEZ, UTOR, SOLER Y COMPANIA.

ALMONEDA.—MUEBLES DE LUJO. De 1 a 4. Barquillo, 13, principal derecha.

LA PRODIGIOSA. Pomada anti-herpética y anti-escrofulosa DE LOPEZ ROMERO.

ALMONEDA.—MUEBLES DE LUJO. De 1 a 4. Barquillo, 13, principal derecha.

LA PRODIGIOSA. Pomada anti-herpética y anti-escrofulosa DE LOPEZ ROMERO.

ALMONEDA.—MUEBLES DE LUJO. De 1 a 4. Barquillo, 13, principal derecha.

ALMONEDA.—MUEBLES DE LUJO. De 1 a 4. Barquillo, 13, principal derecha.

ALMONEDA.—MUEBLES DE LUJO. De 1 a 4. Barquillo, 13, principal derecha.

ALMONEDA.—MUEBLES DE LUJO. De 1 a 4. Barquillo, 13, principal derecha.

JARABE DE BREA CONCENTRADO Y DOSIFICADO DEL DOCTOR GOMEZ PAMO. Está premiado con medalla de oro por el colegio de farmacéuticos y aprobado y recomendado por el cuerpo facultativo de la beneficencia provincial de Madrid...

OSTRAS frescas todos los dias 4 rs. docena CRUZ, 12, PRINCIPAL.

GRAN ALMONEDA. Muebles franceses e ingleses de inmejorable gusto. Fuencarral, 26, principal.

NOVEDADES DE PARIS. en telas para cortinaje y adornos de pasamaneria, CABALLERO DE GRACIA, 22.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO. Empréstito romano, Crédito Comercial, títulos de cisas, bonos y cupones. Dirigirse a Manuel Mosca, calle de la Victoria, 7, escritorio.

SALINERA ESPAÑOLA. Privilegio exclusivo. Fabricacion especial perfeccionada de toda clase de sales, depuradas en grano, molidas, refinadas y moldeadas. Paz, 7.

ZARZAPARRILLA UNIVERSAL ó elixir de la salud y de la vida, Soberano depurativo de la sangre que regenera destruyendo vicios humorales. Antiapoplético seguro.

JUGUETES, paraguas, bisutería, quincalla, efectos de viaje, coches para niños, etc., con gran rebaja de precios. Calle del Arenal, núm. 24.

PELLEJERO, DENTISTA se ha trasladado plazuela del Angel, 4, pral. Garantiza las operaciones y obras que se le encarguen.

TINTE DEL BRASIL. Es lo mas superior que se conoce para tñir el pelo. Calle Ancha de San Bernardo, 42, droguería.

NO MAS SANGRÍAS. Con los jarabes y el enolator de acónito y canchagua, que se venden a 4 y 12 rs. frasco respectivamente en el laboratorio de Sanchez Ocaña, Príncipe, 13.

JARABE DE S. ANTONIO. Calma toda clase de foses por rebeldes que sean, ayuda la expectoración y alivia el asma. Se vende en la botica de Puerta-Cerrada, 11.

ALMONEDA. Muebles de alta novedad de Paris. Apertura de nuevos salones. Reina, 27.

ALMONEDA. Muebles de alta novedad de Paris. Apertura de nuevos salones. Reina, 27.

ALMONEDA. Muebles de alta novedad de Paris. Apertura de nuevos salones. Reina, 27.

ALMONEDA. Muebles de alta novedad de Paris. Apertura de nuevos salones. Reina, 27.

ALMONEDA. Muebles de alta novedad de Paris. Apertura de nuevos salones. Reina, 27.

ALMONEDA. Muebles de alta novedad de Paris. Apertura de nuevos salones. Reina, 27.

ALMONEDA. Muebles de alta novedad de Paris. Apertura de nuevos salones. Reina, 27.

LA SOLEDAD. Antigua casa funeraria. DESENGAÑO, 10, TRIPLICADO. DESPACHO, DIA Y NOCHE. Gran depósito y obrador de urnas...

SE VENDE UNA BERLINA CLA-Orens en buen uso con doble juego de ruedas y un tronco de cañones potros acostumbrados a tiro...

ANTIGÜEDADES. VALVERDE, N.º 6, CUARTO BAJO VINOSUPERIOR DE VALDEPEÑAS a 23 rs. @ y 12 cuartos hotel. Leon, 7 Luna, 25.

LA SIN PAR.—GRAN FABRICA de pianos de Baraybar. Verticales de palo santo, forma elegante, solidez garantizada, etc.

OLANO, LARRINAGA Y COMP. PARA MANILA. El 25 de noviembre saldrá de Cadiz y el 30 de Barcelona el nuevo y magnifico vapor español LEON.

TELEGRAFOS, MARINA, COMERCIO.—Academia preparatoria. Dr. Sr. Palet, 3 duros mes. San Onofre, 3, segundo.

MAQUINAS PARA COSER. En esta casa encontrará el público maquinas legítimas de Howe, Wilson y otros sistemas desde 8 duros en adelante.

ZAPATILLAS SUIZAS y botas para curar sabañones: hay un gran surtido de las que no tienen competencia por su clase, en la antigua casa, EL CEFIRO, Montero, 24. Marca de fábrica para no enganarse.

SUIZA ZACARIAS P. SANZ MADRID Venta por mayor y al detalle.

CAMAS Y COLCHONES. Vasto surtido. Pinillos, Alcala, 17. MORENO, SASTRE.—ESPECIALISTA en prendas de vestir.—Solidez en la obra. Preciados, 48, ent.

ZAPATILLAS SUIZAS INMEJORABLES a 13, 14 y 15 rs., Buriete para tapar rendijas. Fuencarral, 8.

LICOR DE BREA. Preparacion de grandes resultados en los padecimientos del pecho, del estómago y sobre todo en los catarros de la vejiga. Precio, 5, 8 y 12 rs. frasco. Laboratorio de Sanchez Ocaña, Príncipe, 13.

SE LIQUIDAN POR DEFUNCION gemelos de teatro y de campaña, anteojos para el ejército, anteojos de cristal de roca y otros. 32.—ESPOZ Y MINA.—32.

LA MAS ECONOMICA. Nueva empresa de carros de mudanza. Jacometrezo, 84 y Santa Maria, 8.

NO SALE POR ESTE AÑO LA dentista D.ª Polonia Sanz, y sigue haciendo la rebaja que os conseguimos: limpiar la boca a 8 rs., extracción de muela, diente ó raigon 2, empastar 8 y 20, orificar de 3 a 60, dientes desde 30 a 120, dentadura completas de 500 a 2000. Arenal, 8.

PRESTAMOS baratos sobre papeletas del monte de Piedad y alhajas. Calle de Capellanes, núm. 4, pral.

ACEITE DE HIGADO de bacalao ferruginoso preparado con el hierro metálico, según Vezú, en la farmacia del doctor Just. Peligros, número, 4.

MUEBLES ricos y elegantes, extranjeros y del país, a precios desconocidos. Alcala, 44, bajo. LIQUIDACION. SEDERIA, LANERIA, ETC. CÁRMEN, 22. Imp. de LA CORRESPONDENCIA. a cargo de J. Gonzalez.